2023年4月6日

城市晚春| 亞姓生活

长春新区北湖文旅产业融合提升一期工程启动

长春北部"城市绿肺"再添新景观



新建设的"北湖门"已经完成主体建设 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

四月的长春柳绿花红,春意盎 然,对于喜欢游湿地、逛公园的市民 来说,长春北湖国家湿地公园正在 推进中的新一轮升级改造非常值得 期待。近日,随着长春新区北湖文 旅产业融合提升一期工程启动,新 规划打造的悦乐港、逍遥洲等板块, 将带来帐篷露营地、游船码头、坡地 花海、水岸书咖等景观设施,市民又 将体验更多"打卡地"

"北湖门正在建设中,看起来古 香古色,好看又非常大气,建成后是 个拍照打卡的绝佳景观……"最近, 途经长春北湖国家湿地公园的市民 发现,位于湖畔街与光机路交会处, 一栋高大的北湖新大门正在建设 中。其实,这是长春新区北湖文旅 产业融合提升一期工程全新提升打 造的景观之一"北湖门"。

城市晚报全媒体记者在项目施 工现场看到,建设工地设有施工围 挡,新建设的"北湖门"已经完成主 体建设,外观粗具规模,现场有大型 吊车等设备正忙碌作业,近百名建 设人员在紧张有序地推进工程建

据现场的施工公示信息显示, 新建设的"北湖门"是北湖公园的印 室入口, 也是园区悦乐港板块的一 部分。其主要形象为新中式建筑, 结合了北湖原有建筑风貌,运用了 现代手法表达, 庄重不失曲雅, 诠释 了北国江南风貌特征, 彰显了北湖公 园整体形象,与"北湖门"同步建设的 配套景观还有特色廊架、台地广场和 集散广场等,建成后将有效实现人流 的集散导向,同时为后续组织小型活 动提供可能。北湖门的建设工期为 2023年3月1日—2023年4月30日 除了北湖门景观,悦乐港板块还规划 有大型停车场、船台、柳堤等, 悦乐港 板块整体建设工期为2023年3月20

日-2023年6月30日。

当然,最受游客关注的还是位 于北湖公园中部核心区域,全长800 米、包括五桥四岛的"柳堤"景观。 本轮改造后,"柳堤"将以"柳文化" 为主线贯通,与四季景观结合,大大 提升人文风光、自然风光,包括复原 桥上的廊亭:增设花伞长街、风铃长 廊、百柳步道、折柳送别及保留既有 石雕石刻等,该景观建设工期为 2023年3月1日—2023年4月30日。

此外,逍遥洲板块改造提升后 将主打休闲度假产品,岛内最具特 色的是600平方米的水岸书咖,简洁 的造型及独特的阅读体验,势必成 为游客们重要的打卡点。其周围设 立帐篷营地43处,结合岛外最美的 北湖风光,将是盛夏午后品茗的最 佳去处,建设工期为2023年4月1日 -2023年6月30日。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

萌娃组团参观消防救援站

近日,长春市繁荣路消防救援站 开展"红门开放日"活动,迎来幼儿园 师生参观学习,传播消防知识。

稚嫩童直的声音在营区不断叵 响, 四外洋溢着和谐欢乐的气氛。 随着车库门的缓缓打开,消防救援 人员与孩子们正式见面,简单沟通 后,消防救援人员依次引导幼儿园 师生们参观了车库、宿舍、荣誉室 等。活动中,小朋友们全部化身"好 奇宝宝",兴奋地摸着"豆腐块"一样 的被子、一辆辆消防车、一件件消防 器材。消防救援人员引导萌娃试穿 灭火战斗服、登消防车、叠"豆腐 块",真切感受消防救援人员的日常 工作,使孩子们在寓教于乐中与消 防救援工作进行了一次亲密接触, 老师和学生纷纷拍照打卡

"小朋友、要冷静、遇火情、莫慌 '期间,消防宣传员针对小朋友年 纪小、理解能力有限、好奇心强的特 点,通过举手问答、互动游戏等多种



萌娃参观消防救援车



幼儿园为消防救援大队送来锦旗 本组图片 消防供图

形式,让小朋友懂得"什么是火灾" "火灾发生时我们应该怎么做""在 家庭中哪些是不正确的行为"等, 让小小的心灵对于消防救援工作 有了更深的体会。同时师生分批 观看了消防宣传片《忠诚》,并用通 俗易懂的语言向孩子们深入浅出 地讲解了如何报火警、火场如何逃 生自救等消防安全常识。老师们 纷纷表示:孩子是祖国的花朵,未 来的栋梁,学习消防知识是提高小 朋友们面对初期火灾自防自救能 力的有力保障,通过实地参观消防 救援站,让小朋友既体验了火热的 消防员生活,又实实在在地学到了 消防基本知识和灭火常识,强化了 自我防护意识。

参观完毕后,萌娃们整齐列队, 向消防救援人员送上了自己精心制 作的贺卡和手工品,并与消防救援人 员开展了一场"实力悬殊"的拔河比 赛,消防救援人员六人一组,与三组 小朋友队逐一进行角逐,活动现场充 满着小朋友们的欢呼声和掌声,经过 一番激烈角逐,最终消防救援人员队 "遗憾败北",小朋友们纷纷表示这次 体验很开心,也体会到了消防员叔叔 的辛苦!

生动有趣的开放日活动,不仅让 孩子们度过了一节愉快的消防安全 课,为队站增添了一道亮丽的风景 线,注入了生机和活力,也提高了孩 子们对消防知识的了解和认识。在 轻松欢乐的氛围中认识到了从小对 孩子普及消防安全的重要性,进一步 强化消防宣传工作,扩大消防宣传的 覆盖面,增强了消防队伍的感染力、 亲和力和影响力,营造了全社会关注 消防、重视消防的良好氛围。

城市晚报全媒体记者 吕闯

打造建筑全产业链平台 助力幸福智能家居生活

第三届中国(长春) 建筑产业博览会5月中旬开幕

近日,城市晚报全媒体记 者了解到,在省市政府行业主 管部门的支持下,第三届中国 (长春)建筑产业博览会将于5 月12日-14日在长春国际会 展中心盛大开幕。本届筑博 会致力于打造从"建筑"到"建 材"到"家装"一站式全产业链 供需合作交流平台。

据了解,本届长春建筑 产业博览会共设3大主题展 馆、规划近5万平方米的展 览面积、12大特色展区。 要展览内容包括建筑成果、 装配式建筑及构配件、新型 墙材、全屋定制等。其中智

慧丁地,清洁供暖,家居建 材、智能家居将成为本届展 会新的亮占。本届領博会预 计将吸引500余家建筑行业 龙头企业及知名家居建材品 牌。相较前两届,本届筑博 会展览内容更全面、配套活 动更丰富、从建筑到建材产 业链更完善。

本届展会拟邀专业买家 及行业观众3万余人次。新 产品、新材料、新工艺、新成 果,第三届中国(长春)建筑 产业博览会将会因你的到来 而更加精彩

城市晚报全媒体记者 陆续

长春大学师生 为视障同学制作无障碍电影



参与无障碍电影制作的学生 学校供图

4月1日晚,长春大学校 园内,一场特殊的电影正在 放映,这场电影的观众是视 障学生。

据悉,这是长春大学心 目剧场特别为视障同学制作 的无障碍电影《万里归途》 这场电影是在正常放映电影 的前提下,由解说人在幕后 为没有台词的部分进行解 说,让视障观众也可以无障 碍欣赏的一种影片。这部电 影全部由长春大学师生独立 完成

长春大学心目剧场成立 于2018年12月25日,指导 教师为长春大学文学院教师 秦佳音。2019年1月1日制 作了第一期无障碍电影《哈

利波特与魔法石》,在校园内 上映后收获了特殊教育学院 视障同学的强烈反响。

"长春大学心目剧场目 前已经有两期成员,规模从 寥寥数人发展为50多人。 在学校领导的鼓励和支持 下,已经制作过6期无障碍电 影,从撰稿、制作、声音表演 等,全部是由学校师生来完 成的。目前已经被广大视障 同学所接受、认可、熟知。"秦 佳音表示,希望以心目剧场 这样的形式,更好地为视障 同学服务,同时也希望它成 为星星之火,让更多人投身 于公益事业,献出自己的一 份力量。

城市晚报全媒体记者 刘昶

涉案金额超2000万元

长春警方打掉 ·个"跑分"洗钱犯罪团伙

近日,长春市公安局宽 城区分局南广场派出所在 市公安局刑警四大队、分局 反诈中心的大力支持与配 合下,成功打掉一个"跑分" 洗钱犯罪团伙,抓获犯罪嫌 疑人10名,收缴银行卡10 余张,涉案资金流水2000

3月下旬,南广场派出所 接到举报,有人多次带领他 人人住宾馆,短暂停留后集 中离开,形迹可疑。接到举 报后,民警立即开展摸排侦 ·个潜藏在宽城区的"跑 "团伙逐渐浮出水面。

为进一步查明犯罪事 实,争取全链条打击,南广场 派出所立即将情况上报分 局,并成立专案组全力侦办 此案。经细致摸排,专案组

发现该团伙组织严密 主要 犯罪嫌疑人在境外单独指 挥,成员之间互不联系,侦查 难度极大。

专案组最终摸清了该团 伙成员分散在长春市区内的 多处藏身地点。3月30日, 专案组获得线索,该团伙成 员将再次组织人员"跑分"赚 钱,专案组判断收网时机已 经成熟。当日深夜,专案组 开展收网行动,成功将9名外 省市"跑分"团伙成员和一名 正欲提供银行卡实施帮信犯 罪的"卡农"抓捕归案。经审 讯,10名犯罪嫌疑人对"跑 分"犯罪事实供认不讳。

目前,该团伙6人已于4 月1日被刑拘,4人依法训 诫,案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯